

# БЕЗОГОВОРЧНО ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ

**Кузедеево, 15 октября** Ряд передовых областей и краев Советского Союза (Московская, Киевская и Западная области, Горьковский край, Крым, Татария и другие) досрочно и значительно раньше, чем в прошлом году, выполнили свои годовые планы хлебосдачи. Но есть и такие края и области, в которых хлебопоставки проходят не удовлетворительно, как, например, наша Западная Сибирь, где план хлебопоставок на 10 октября выполнен только на 60 проц.

Колхозы нашей МТС план хлебосдачи на 12 октября выполнили всего лишь на 55 проц.

В ряде колхозов проявляются антигосударственные настроения: «сначала — себе, потом — государству».

С саботажем хлебосдачи надо бороться самыми беспощадными мерами. Закон о зернопоставках незыблен, и Советская власть никому не позволит его нарушать. За невыполнение планов хлебосдачи в первую очередь несут ответственность те местные работники, те коммунисты, которые не организуют хлебопоставки, не видят отстающих участков, попустительствуют саботажникам и спекулянтам.

О чём говорит твердый незыблемый закон о зернопоставках? О том, что каждый колхоз, **каждое** единоличное хозяйство обязаны поставить государству точно определенное количество хлеба. Отсюда следует совершенный ясный вывод: средние цифры никого удовлетворять не должны.

Есть, однако, и такие случаи, когда прямого саботажа хлебосдачи нет, а колхоз все-таки отстает. В этих случаях задержка хлебосдачи происходит вследствие плохой организации работы в колхозе, неумения расставить силы, отсутствия трудовой дисциплины.

Таким колхозам надо помочь организовать работу. При этом каждым колхозом надо заниматься в **отдельности** и, прежде всего, уделять внимание отстающим колхозам.

Каждый колхозник должен знать, что в **его интересах** скопе выполнить план зернопоставок. Согласно недавно принятому Советом Народных Комиссаров Союза ССР постановлению отдельные колхозы, колхозники и единоличники, выполнившие свой план хлебосдачи, могут продавать излишки своего хлеба потребительской кооперации. За готзерну, но дожидаясь выполнения плана хлебосдачи всей областью или краем. На вырученные от этой продажи деньги они смогут приобрести себе нужные товары.

Кроме того, чем скорее колхоз выполнит свой план зернопоставок, тем скорее он сможет приступить к распределению доходов. Словом, с какой стороны ни подойти — хлебосдача является первой заповедью, которую нужно в первую очередь выполнить.

Мобилизуй на выполнение хлебосдачи все колхозы, всю массу колхозников и единоличников, обеспечим выполнение плана хлебосдачи в кратчайший срок.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузедеевской МТС

Адрес: с. Кузедеево, Горно-Шорского района, Запсибирья

№ 47

15 ОКТЯБРЯ 1934 г.

№ 47

## ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД ТАК, ЧТОБЫ В БЛИЖАИШИЕ ДНИ ЗАКОНЧИТЬ УБОРОЧНЫЕ РАБОТЫ

ВОТ БОЕВАЯ ЗАДАЧА «ТЕЛЬБЕССТРОЕВЦЕВ»

На 10 октября колхозу «Тельбесстрой» оставалось сжать только 48 гектар. 418 га уже скжато. Но стоит ли успокаиваться, стоит ли снижать темпы уборочных работ?

**Ни в коем случае!**

Еще только 260 гектаров засеяно, а обмолочено 164 га. Невязанного лежит 102 гектара. Эту работу нужно закончить в ближайшие дни. Все данные сроки давно прошли.

Нужно сосредоточить силу на скирдование и на молотьбе. Умею расставить рабочую силу так, чтобы не было простое.

Сложная молотилка хотя и работает круглые сутки, но все же у неё иногда бывают перебои, из-за чего бывают простой на молотьбе. Например, 11 октября молотилка целые сутки работала с перерывами, через 10—15 минут останавливалась. Виноват машинист Кузнецова, ко

торый не отрегулировал молотилку и не предусмотрел ремни. В результате 26 человек имели простой, а молотилка вместо 100 центнеров намолотила только 20 центнеров.

Хорошее зерно сразу с токов увозится на ссыпной пункт, если оно по кондиции подходит к приемке, а также ссыпается в амбары. Сыре зерно сушится в специально построенной сушилке, пропускная способность которой 3 тонны. Но одной сушилки недостаточно. Приспособлены также амбары для сушки менее влажного зерна.

План хлебосдачи на 12 октября колхоз выполнил на 78 проц., а по натуроплате — на 51 проц. В этом колхозе отстает. Нужно напрячь все силы, всю энергию и выполнить план хлебосдачи во что бы то ни стало.

С. Ш.

## УКРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

РАЗЛАГАТЕЛИ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ  
ДОЛЖНЫ ПОЛУЧИТЬ БЕСПОЩАДНЫЙ ОТПОР

Колхоз «Красный охотник» за позорное отставание в хлебосдаче зачесен районной газетой «Красная Шория» на черную доску. Директором МТС за несдачу натуроплаты колхоз оштрафован на 100 рублей. Как будто правление колхоза должно было после этого по-боевому взяться за работу, мобилизовав всю людскую и тягловую силу на уборку. Но не тут то было. Вот факт.

На днях член правления Мышев отправил лошадей домой вместо того, чтобы использовать их на скирдование хлеба. Он же разрешает колхозникам уйти с работы и возить себе дрова, в

то время как рабочих рук не хватает. Получаются по существу прогулы. Этим самым правленцы сами разлагают дисциплину среди колхозников.

А хлебосдача и уборка вперед двигаются все-таки медленно. Если план хлебосдачи на 5 октября был выполнен на 12 проц., то на 12 октября план хлебосдачи выполнен только на 20 проц. Как видите, план выполняется черепашьими темпами.

Все это обязывает безотлагательно, пока еще не поздно, взяться по-большевистски за работу и выполнить план хлебосдачи и уборки. Кузнецов

## НАЛАДИТЬ УЧЕТ ТРУДОДНЕЙ

В колхозе «14 лет Октября» (Кузедеево) учет трудодней поставлен очень плохо. По 2 и по 3 пятидневки не записываются трудодни в книжку. Работа также не принималась по целым пятидневкам.

Колхозники не раз обращались и даже ругались с учетчиком труда т. Деревенцевым, требовали принять работу, но он все отговаривает ся — «некогда мне».

А бывало и так: придут колхозники к нему, он спросит: сколько связали, они скажут и он со слов запишет, не проверив ни качество, ни количество. Такой учет на руку только

лодырям, получаются дутые трудодни. Некоторые из колхозниц заявляли: «А что нам быть ударницами, когда учитывают работу со слов».

Тов. Деревенцев, ты являешься комсомольцем. Ты должен быть передовым, служить примером остальным колхозникам, помогать партии и комсомолу бороться за зажиточную жизнь колхозников, за большевистские колхозы. А ты в результате своей работы помогаешь лодырям, врачам, кулацким агентам. Пора тебе эту истину понять и наладить учет трудодней.

Концов.

«Всемерно повышать темпы хлебосдачи — вот лозунг, который должен быть осуществлен во что бы то ни стало» («Правда»)

## СВОДКА

о выполнении годового плана хлебосдачи по колхозам МТС на 12 октября 1934 года

Название колхозов	Проп. вып. плана хлебосдачи	Прод. вып. натуроплат. МТС
«8 марта» . . . . .	97	100
«красный чебоксар» . . . . .	94	56
«Память Ильича» . . . . .	92	16
«Тельбесстрой» . . . . .	78	51
«Показатель» . . . . .	75	82
«Майское утро» . . . . .	70	60
«Новая деревня» . . . . .	70	100
«1 Мая» (Айл) . . . . .	70	79
«14 лет Октября» (Бен.) . . . . .	66	71
«1 Мая» (Калтан) . . . . .	64	22
«Красный шорец» . . . . .	56	38
«15 лет РККА» . . . . .	55	94
«12 лет Октября» . . . . .	50	73
«1 Мая» (Гавриловка) . . . . .	34	30
«Общий труд» . . . . .	32	31
«Пламя новой жизни» . . . . .	32	13
«14 лет Октября» (Кузед.) . . . . .	27	61
«Красный охотник» . . . . .	20	5
«Батрак» . . . . .	20	46
«Вторая пятилетка» . . . . .	13	21
«1 Мая» (Шартонка) . . . . .	11	60
<b>ИТОГО . . . . .</b>	<b>55</b>	<b>49</b>

## СВОДКА

о ходе скирдования и обмотки по колхозам МТС на 10 октября 1934 г.

Название колхозов	Заскл. в тому	Обмот. в тому
«12 лет Октября» . . . . .	73	34
«Новая деревня» . . . . .	73	24
«Майское утро» . . . . .	68	51
«Пламя новой жизни» . . . . .	67	18
«Показатель» . . . . .	63	37
«14 лет Октябрь» (Кузед.) . . . . .	62	24
«8 марта» . . . . .	56	38
«Тельбесстрой» . . . . .	49	39
«Красный чебоксар» . . . . .	49	40
«Красный охотник» . . . . .	47	35
«14 лет Октября» (Бенж.) . . . . .	46	31
«1 Мая» (Гавриловка) . . . . .	39	28
«Красный Шорец» . . . . .	39	23
«1 Мая» (Калтан) . . . . .	39	34
«2-я пятилетка» . . . . .	38	23
«Батрак» . . . . .	38	22
«1 Мая» (Айл) . . . . .	34	23
«Общий труд» . . . . .	33	16
«15 лет РККА» . . . . .	31	20
«Память Ильича» . . . . .	30	18
«1 Мая» (Шартонка) . . . . .	26	22
<b>ИТОГО . . . . .</b>	<b>47</b>	<b>28</b>

## Больше ездят, чем работают

В колхозе «1 мая» (Шартонка) борьба с потерями зерна организована далеко недостаточно. Правленцы, например, считают «мелочью» во время убрать не скопленные места — нажинки, которые остаются во время скашивания самосброской. И стоят не скатые полоски колосьев на проезжих дорогах по 4-5 дней. Пока уж колесами их обмолят, тогда начнут убирать. В результате получается потеря зерна, которое затапывается при езде в землю.

Не плохо здесь любят и пока таться на лошадях. Уж очень много любителей верховой езды, начиная с председателя колхоза тов. Кочуганова и кончая пастухом, тогда как пастух может быть пеший. В то же время лошадей на уборочной нехватает.

Так «работают» правленцы колхоза «1 мая». Колхозник

## ВЫШЕ РЕВОЛЮЦИОННУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ

### СУРОВО КАРАТЬ РАСХИТИТЕЛЕЙ КОЛХОЗНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Законом советской власти преду-  
смотрено, что социалистическая  
собственность священна и непри-  
косновенна. Расхитители этой  
собственности суроно караются.  
Органы милиции и прокуратуры  
с этими врагами должны жесто-  
ко расправляться, не затягивать  
разбор дел.

Но не так-то поворотлива Ку-  
зедеевская милиция. Так, напри-  
мер, в первых числах сентября  
колхозники колхоза "Тельбес"  
сторой" поймали на пашне вора,  
который копал колхозную картош-  
ку. Колхозники доставили его в ми-  
лицию, там на него составили  
протокол и на этом пока дело  
кончилось, больше о нем ни ду-  
ху, ни слуху.

Подобный этому был случай  
7 октября. Сторожа колхоза же  
"Тельбесстрой" поймали женщи-  
ну, которая воровала хлеб, при-  
надлежащий колхозу. Ее также  
отвели в милицию, там состави-  
ли протокол и на этом постави-  
ли точку.

Да, действительно поставили  
точку. Колхозникам об этих во-  
рах ничего больше неизвестно.  
Милиция наверно толькоproto  
коны составляет.

**Борьба с расхитителями колхоз-  
ной собственности должна вестись  
жестоко.** И это—первая обязан-  
ность органов милиции и проку-  
ратуры.

Тарасов.

### Комсомольцы колхоза „14 лет Октября“ позорно работают

#### Только ударной работой можно смыть позор

Большую помощь партии в  
борьбе за большевистские кол-  
хозы, за зажиточную жизнь кол-  
хозников оказывает комсомол.  
Многие комсомольцы работают  
председателями колхозов, брига-  
дирями. И работают неплохо. По-  
казывают образцы ударной ра-  
боты, служат примером для бес-  
партийных.

Как же работают комсомольцы  
колхоза „14 лет Октября“ (Ку-  
зедево)? Очень плохо.

Колхоз „14 лет Октября“ за-  
несен на черную доску за край-  
нее отставание в хлебосдаче.  
Разве это не позор для комсо-  
мольцев? Разве комсомольцы в  
этом невиноваты? Безусловно ви-  
новаты. Комсогр Деревенцев не  
сумел мобилизовать комсомоль-  
цев и беспартийную молодежь  
на выполнение плана хлебосда-  
чи и окончание хлебоуборки.

Бородин.

#### Беспощадно бороться с лодырями

Хлебоуборка в колхозе „Па-  
мят Ильича“, Калтанского сель-  
совета, преступно затянулась.  
**72 гектара колхозу еще нужно  
сжать.** Из 542 га убранного хле-  
ба заскирдано только 163 га,  
или 30 процентов.

Основная причина столь позор-  
ного отставания—нет большевист-  
ской мобилизации колхозников  
на окончание уборки. Трудовая  
дисциплина здесь настолько рас-  
хлябана, что невыхода на рабо-  
ту составляют 6-7 человек в  
день. И это происходит в тот мо-  
мент, когда дорои каждый час,  
когда „час—год кормит“. Лоды-  
ри и симулянты остаются не ва-

канными. Правление колхоза  
только еще „думает“ кое-кого  
наказать. А это лодырям на-  
руку.

Массовой работы с колхозни-  
ками не проводится. Колхозни-  
ки не знают указание Крайкома  
партии о снижении оценки тру-  
додня на 50 процентов тем кол-  
хозникам, которые не выходят  
на хлебоуборку.

Правление колхоза должно  
правильно расставлять рабочую  
силу и беспощадно бороться с  
лодырями и симулянтами, этим  
самым поднять темпы хлебо-  
уборки и хлебосдачи.

Свой.

#### „Сначала себе, а потом колхозу“

Колхозник Еганов А. и кол-  
хозница Кулишова С. (колхоз  
„14 лет Октября“) 28 сентября  
копали себе картофель, тогда как  
они должны были работать в  
бригаде № 1. Инициатором этого  
дела была Семенова Клавдия.

Вечером Еганов, Кулишова и  
Семенова пришли в избушку  
ужинать. На ужин им дали та-  
кую же норму хлеба, как и  
всем остальным. Это есть раз-

базаривание колхозного хлеба.  
Еганов, Кулишова и Семенова  
считают сначала свою картош-  
ку выкопать, а потом колхоз-  
ную.

Во время уборки урожая все  
колхозники и колхозницы долж-  
ны работать на колхозных по-  
лях. А те, кто ставит свои личные  
интересы выше колхозных,—те  
должны быть наказаны.

Глаз

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

### Революционные бои в Испании

Героическая борьба рабочего  
класса в капиталистических стра-  
нах против фашизма за послед-  
ние дни нашла себе ярчайшее  
выражение в испанских собы-  
тиях.

Испания представляет собой  
преимущественно сельскохозяй-  
ственную и отчасти горно-промы-  
шленную страну с населением  
в 23 млн. человек.

Со времена объявления респуб-  
лики в Испании беспрерывно  
шла особенно упорная борьба  
между силами революции и  
контрреволюции.

Эта борьба привела сейчас к  
новому мощному выступлению  
пролетариата против фашизма.  
События в Испании стали раз-  
вертываться 4-го октября, ког-  
да стало известно, что в состав  
нового правительства, образован-  
ного реакционером Лерусом, во-  
шли три представителя фашист-  
ской партии „акцион популяр“  
в качестве министров юстиции  
труда и сельского хозяйства.  
Немедленно вслед за этим ра-  
бочая организация единого  
республика.

#### СОВЕТСКИЕ ГРАЖДАНЕ БОРЮТСЯ С КРУШЕНИЯМИ НА КВЖД

**ХАБАРОВСК, 9. (Роста).** Как со-  
общают из Харбина, благодаря  
бдительности советских граждан  
—рабочих КВЖД снова спа-  
сено много человеческих жизней  
и ценнейшее железнодорожное иму-  
щество. Советский гражданин  
машинист КВЖД Лакотков, 5 ок-  
тября ведший воинский поезд  
по перегону Иманьпо-Вейшахе,  
заметил, что болты, скрепляю-

щие рельсы пути, сняты.

Он моментально принял все возмож-  
ные меры, в результате которых  
поезд подошел к разобранныму  
месту пути уже с значительно  
уменьшенной скоростью, и кру-  
шение не приняло тех размеров,

на которые рассчитывали зло-  
умышленники. Все поездные бри-  
гады во время крушения оста-  
вались на своих местах.

#### Новые бесчинства япон- цев в Манчжурии

**ХАБАРОВСК (Роста).** По полу-  
ченным из Харбина сведениям, 4  
октября утром японцами под  
руководством начальника  
местного гарнизона была захва-  
чена квартира начальника стан-  
ции Пограничная. Не ограничив-  
шись этой беззаконной вых-  
одкой захватчики заявили, что  
на следующий день они займут  
семь лучших квартир, принад-  
лежащих железнодорожной ад-  
министрации. Посетившему его  
в день захвата начальнику ме-  
стной японской военной миссии  
консул СССР на станции По-  
границкая заявил, что он рас-  
сматривает эти бесчинства, как  
факторы осложнения отношений  
на Дальнем Востоке и потребо-  
вал прекращения их.

#### ЯПОНЦЫ БОРЮТСЯ С КУЛЬ- ТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНОЙ РАБОТОЙ НА ДОРОГЕ

**ХАБАРОВСК, 9. (Роста).** Из Хар-  
бина сообщают, что местные вла-  
сти на станции Пограничная пы-  
тались 1 октября произвести  
захват помещений железнодорож-  
ного собрания. Членам комитета  
старшин собрания было предло-  
жено в трехдневный срок осво-  
бодить клуб, чтобы туда пересе-  
лилась поселковая полиция, при-  
 этом им было указано, что дан-  
ное распоряжение исходит от  
начальника японского гарниза-  
на.

Ответ редактор Коваль.